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királya.

Üdvrivalgás, zugó éljenek és lelkes nép
tömeg sorfala között vonult be csütörtökön 
este a király magyar fővárosába.

Az utca népe, a munkásság tízezrei, a 
népjogoknak ,és a közszabadságnak hívei ál
lottak sorfalat az útvonalon, ahol az ural
kodó fogata elrobogott és az ősz király látta 
a lelkesedést, amelyet megjelenése százezrek 
lelkében keltett.

Budapest népe köszöntötte a királyt. A 
jogtalan tömeg fejezte ki hódolatát aziránt, 
aki országa minden népének jogot akar adni 
A szabadságért harcolók serege hajtotta meg 
zászlaját aziránt, aki a kiválasztottak sza
badságát akarja megadni az elnyomottaknak.

Uralkodói kötelességei sokszor hozták 
a negyvenes lustrum alatt a királyt körünkbe. 
Sokszor reménység, sokszor aggodalom fűző
dőit a királyi látogatáshoz. Örömünnep is 
sokszor hozta a királyt a fővárosba. De soha 
nem volt ez az utazás jelentőségteljesebb, 
mint a mostani.

Nem az esemény, amely ezt a lejöve- 
telt előidézte — bárha negyvenéves ural
kodói jubileumot kevés uralkodóról jegyez
hetett fel a história évkönyve hanem a

első tragédia.
— A »Bajai Hírlap* eredeti tárcája.

Irta: Kanizsai Ferenc.

Ami kitűnő barátunk, a legyőzhetetlen dón- 
juan, már gyerekkorában nők körül settenkedett. 
Csakis ennek köszönheti óriási praxisát, gazdag 
ismereteit, no meg — honny sóit qui mai y 
pense — szerelmi tapasztalatait.

Nekem megígérte, hogy tudományos munká
ban számol be a nőhóditás művészetéről, de majd 
csak akkor, ha végkép megvénül; mert nem bolond, 
hogy előbb megtegye és konkurenseit a saját fegy
vertárából szerelje föl Ámor nyilaival.

No de, ne higyjük, hogy a hivatásos' donjua- 
nok élete csupa mez. Ez csak látszat, mert apróbb 
és nagyobb kudarcaikat bölcsen rejtegetik. És én 
tanúja voltam az ő legelső szerelmének és az első 
szerelemmel rendszerint egy húron peridülő első 
csalódásának is. Láttam, amikor a nő először hagyta 
faképnél, és a donjuan, a hatalmas, az irigyelt : . . . 
sírva fakadt. Mondhatnám, hogy bőgött; de ez nem 
elegáns kifejezés, ámbár csakugyan bőgött. Bőgni 

1 helyzet teszi a mostani látogatást történelmi 
jelentőségűvé.

Eddig mindig, valahányszor csak hoz
zánk jött a király, érkezésénél csak a hiva
talos személyiségek köteles hódolata fogadta 
őt. Ha a históriai dátumok nevezetes ün
neppé avatták is a király bevonulását, a nép, 
amely az útvonalon egybegyült, inkább a 
bandériumok csillogó pompáját, a ragyogó 
fogatokat és a lakájok hajporos parókáit és 
az úri lakájok rendjelekkel tarkított ruháza
tát bámulta meg.

Most hajtotta talán először a lelkesedés 
lobogó lángja a népet, a tömeget az utcára, 
a király elé. Es az éljcnriadalt, amely a ki
rály elé szállott, talán először váltotta ki a 
telkekből a hit, egy jobb jövő reménységé
nek a hite.

Csaknem két évtizeddel ezelőtt, egy bo
rús, komor téli reggelen, szivében mélységes 
gyásszal, lelkében fájdalmas érzésekkel érke
zett a király a magyar fővárosba. Egy hét
tel Rudolf trónörökös temető c után. Mintha 
egy szive lett volna annak a félmillió ember
nek, aki itt a fővárosban lakott, úgy tódult 
ki az emberáradat az útvonalra, ahol a ki
rályi pár elhaladt, a szemekben az igaz fáj
dalom sajtolta könnyek ragyogtak és mindenki 
némán hajolt meg a mélyen sújtott apa fáj
dalma előtt és részvéttel nézte az anyát, aki 
maga volt a megtestesült fájdalom. A dele

pedig azért bőgött, mert akkor még gyerek volt. 
Kurtanadrágos gyerek.

A mily mértékben ennek a romantikus kis 
mesének meghallgatása előtt kételkednek abban, 
kedves olvasóim, hogy a szív oly túlságos fiata
lon, tizenkétéves korában szerethet és csalódhatik, 
épp oly mértékben természetesnek találhatják, mert 
hisz megmondtam, hogy már mint kis fiú vonzódott 
a női társasághoz — természetesnek találhatják, mi rt 
ez amúgy is előfordul, hogy fess kis fickó volt és 
igazi keménygallért, tündöklőén hófehér manzsettá- 
kat viselt, amikor mink, az ő egyivásu pajtásai, még 
az obiigát matrózgalléros ruhánál tartottunk. Sok
szor megcsodáltam a nyakkendőjét; kivált, mert tűt 
hordott beleszurva, éppen olyan valóságos kravátlitüt, 
mint a Muki bácsié.

Imre tehát szerfölött kedvelte a lányok társa
ságát és mindig megjelent a bábuk számára főzött 
ebédeken, sőt evett is a furfangos ételekből. Ezeket 
az > ebédeket* a kicsi lányok kotyvasztották, rende
sért llkáéknál, mert neki hozta a Jézuska a legjob
ban fölszerelt baba-konyhát.

Ugyancsak Ilkának volt a legnagyobb bábuja, 
csaknem akkora, mint Ilka maga. Ennek a legna
gyobb bábunak Imre volt a papája és ha rossz 
volt a bábu, — például nem készítette el a szátn- 

jes fluidum az emberek leikéből átáradt a 
koronás gyászolók szivébe és a királyi pár 
érezte, hogy egy egész nemzet fájdalmas zo
kogása az a hangtalan megilletődés és néma 
hódolat, amely az ő leikeik felé száll. És a 
gyásznak szomorú, kietlen, sivár pillanataiban 
a boldogság érzése ragyogott ki a király 
szemeiből, mert látta, mert érezte, hogy sze
retve van.

Ez a delejes fluidum szállott bizonyára 
ezúttal is a király leikébe. A tömeg szere- 
tetének, a milliók lelkesedésének lobogó sze- 
retete, amely ujjongva tör magának utat a 
király szivéhez. És miként akkor, a gyász 
pillanataiban, aképpen most is érezte a ki
rály, hogy a hivatalos hódolaton és köteles 
meghunyászkodáson kívül, amellyel az ország 
nagyjai őt fogadták, a népmilliók igaz, őszinte, 
keresetlen szeretete, bizalma és hódolata kö
szöntik őt, amikor eljött Budapestre.

És ha ennek a lelkesedésnek nem is 
volt visszhangja a »nemzeti« jelzőt bitorló, 
koalíciós kormány cifra márványpalotáiban, 
bizonyos, hogy szerte az ‘országban, a jogta
lan milliók szivök minden érzésével ismétlik 
azt, amit Budapest dolgozó népe örömtől 
repesve hangoztatott:

Éljen a király!
Éljen a népjogokat osztó Uralkodó !

| tani feladványát — Imre a sarokba térdeltette. Ilka 
mamácska nagyon tudta méltányolni azt, ha az 
ember nem készíti el a feladványát és addig könyör- 
gött a szigorú Imrének, mig azon feltétel kikötésé
vel, hogy a bábu ezentúl megbecsüli magát, meg
kegyelmezett.

Imrét tehát mindig a kislányok társaságában 
lehetett találni Mivelünk, vad és vásott fiukkal rit
kán tartott, pedig alvezér lehetett volna abban a 
hadseregben, melynek csekélységem volt a fővezére. 
Én ugyanis katonásdit játszottam a fiukkal.

Egyszer csak Imre puskát kapott ajándékba 
Muki bácsitól, és eztán gyakrabban találkoztam vele, 
mert együtt jártuk a tiszapa.ti füzeseket. Megjegyez
tem, hogy ez a pucska nem volt efféle bazárbeli 
játékszer. Nagyon komoly eszköz volt. Meglehető
sen durrant és lőni lehetett vele. Flaubert-puska 
volt és sokszor megirigyeltük mink fiuk.

Imre tekintélylyel tudta viselni a fegyvert és 
vadászkalandokat mesélt barátnőinek. Ezeket a rej
télyes kalandokat ő maga hitte el legjobban, de én 
is hittem; az én szemem is ragyogott, amikor a 
Ilka a medvékkel, oroszlánokkal, párducokkal és 
tigrisekkel való eseteinket szörnyülködve és kerekre 
tágult, áltnélkodó szemmel, lélekzetét visszafojtva 
hallgatta. Azokban a tiszaparti füzesekben nem volt

A legújabban megjelent képes |
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Alkot mán ybixtoxiték és létxxá memel éx. 
t\ kormány hírlapjai a képviselőválasztási bírásko
dásról szóló törvényjavaslatot egyforma leleményes
séggel alkotmánybiztositéknak keresztelték. Nem ta
lálunk egyetlen sort sem a törvényjavaslatban, amely 
a királyi biztosok, kormánybiztosok kineveztetését, 
vagy a főispánok kivételes jogkörrel való felruház- 
tatasának megakadályozását célozná, sőt egyebet se 
találunk a törvényjavaslatban azokból, amiket a kor
mány lapjai egy év óta alkotmánygaranciának hir
detnek. De lehet, hogy ezek a sorok között rejtőz
ködnek és mi nem tanultuk meg, hogy koalíciósul 
hogyan kell a sorok között olvasni. A bécsi Zeit, 
amely hosszú időn keresztül valóságos félhivatalosa 
volt a koalíciónak, siet az aikotmánybiztositékok 
elmaradásának helyrehozásául, a létszámkérdést 
rántani szintérre. Azt mondja itt »rgy előkelő és 
befolyásos magyar politikus*, hogy a Wekerie-kabi
netnek osztrák részről többször tettek ajánlatot az 
ujonclétszáin felemelésére, ezek fejében ígérték azo
kat a kedvezményeket, melyeket a szabadelvű párt 
kilences bizottságának javaslata ajánlott, de Wekerie 
ezt az ajánlatot visszautasította Más bécsi híradás 
ellenben úgy szól, hogy a létszámfelemelés ellenérté
kéül Wekerie semmi egyéb »nemzeti vívmányt* 
nem követelt, csak azt, amit a szabadelvű párt kilen
ces bizottsága megállapított és ez iránt se kapott 
Wekerie semmiféle biztositékot.

Rendőrfőkapitány nélkül.
Baja, junius 8.

(S. Z.) Scheibner Gyula rendőrfőkapi
tány május 31-én vonult nyugalomba és tá
vozásának napján — úgy kellett volna tör
ténnie — hogy' a rendőrségi intézmény élére 
dezignált uj vezető-ember elfoglalja a meg
üresedett főkapitányi állást. Igenis, úgy kellett 
volna történnie ennek, mert rendőrségünknél 
— mi tűrés-tagadás — úgyis oly kicsiny a 
fogalmazói létszám, hogy a resszortjaikban 
elfoglalt alkapitányok csak vállvetett munká
val láthatják el az egyre jobban föltorlódó 
munkaanyagot és azért is, mert oly fontos, 
a város egész élet- és vagyonbiztonsága fö
lött őrködő és biráskodó intézménynek, mint 
amilyen a rendőrség, egyetlen percig sem 
lett volna szabad vezető ember nélkül ma
radnia

Egy hosszú hét telt immár el a főka
pitány nyugalomba vonulása óta, a rendőr
kapitányi kandidátusok és önjelöltek egész 
névsorozata szállingózik a levegőben, a főispán, 
kit e fontos állás betöltésének joga megillet, 
fővárosi államrendőrségi tisztviselőket kinál 
meg a bajai főkapitányi állással, szóval kom
binálják és variálják a rendelkezésre álló és

ugyan oroszlán, de medve sem ; mink azonban azt 
hittük, azt akartuk hinni, hogy van Képzeletünk a 
forró évszak minden fenevadjával benépesítette a 
jámbor füzest, ahol még nyulat se lehetett látni soha.

Az indiánregények hősének éreztem magam, 
amikor Imre beszólt hozzánk :

— Feri, vadászni megyek.
A leghatározottabb komolyság hangján mondta, 

hogy > vadászni- megy. Az igazi puska igazi szijjon 
lógott a vállán és kakastollas vadászkalap volt a fején.

A vadászat azzal végződött, hogy Imre való
ban lőtt vagy két-három vigyázatlan verebet és 
zsinegre fűzve hazavitte Kristófnak.

Kristóf nagyon örvendett és azon tollasán be
kebelezte a nagyfejü verebeket.

Kristóf ugyanis kandúr volt llkáéknál

Nem közönséges kandúr, hanem rendkívül 
képzett és előkelő. Állítólag kottáról dorombolt és 
tévedésből sem fogott egeret személyesen. Kristófot 
a kis lányok nagyon kedvelték, mert szépen tudott 
dorombolni és hízelegni. Kristófot a kis Ilka tejjel, 
hússal és tésztával traktálta, — azért nem kellett 
neki egerek után látnia, — és a konyhában a ko
sárba vetett ágyán aludt, ha ugyan kimenőt nem 
taitott. Kristófra ugyanis rájött néha a szerelmi láz 
és ilyenkor hétről hétre éjszakázott; hol az egyik 
háztetőn, hol a másik háztetőn Kristóf éjnek idején 
a háztetőkön oly förtelmesen nyávogott, hogyha 
ezt a kis Ilka meghallotta volna, menten kiábrándul 
ő kandurságából.

Ilka azonban csak a nappali Kristófot ismerte: 
a hizelkedőt, a lágyan dorombolót, hosszú farkát 
délcegen hordozót, a kackiás bajuszut és fejedelmi 
járásút.

Érthető tehát a kis Ilonkának, valamint érzé

keny szív ü barátnőinek gyásza, midőn egy végzetes 

: rendelkezésre állani nem akaró emberanyagot 
nap-nap után, — az eredmény pedig mind
máig semmi, a rendőrség hivatott főnök nél
kül szűkölködik rovására a momentán jelen
nek és kárára annak a jövőbe vetett hitünknek, 
mely a bajai rendőrség reorganizációját re
méli az uj főkapitánynak mielőbbi munkába 
lépésétől.

Meginog t. i. a hitünk azért, mert — 
úgy hírlik — hogy a rendőrfőkapitányi állásra 
kiirt pályázat majdnem meddő maradt. Meddő 
oly értelemben, hogy a pályázat keretében 
megfelelő reftektáns nem akadt. Es ez egy
magában olyannyira komoly és a rendőrka
pitányi állásnak célirányos betöltését illető
leg meglehetősen aggasztó jelenség, hogy 
méltán tartunk tőle, miszerint a jobb híján 
esetleg kinevezendő uj rendőrkapitány alig 
fogja valóra váltani azt a reménységünket, 
hogy rendőrségünkre, erre az ezer bajban 
leledző, fontos intézményünkre uj éra virrad.

Beszélnek ugyan városszerte mostaná
ban arról is, hogy a főispán — miután egy 
szakavatott államrendőrségi tisztviselő anga- 
zsálására irányult és egyedül helyes törek
vése hajótörést szenvedett, — egy közeli 
város agilis szolgabiráját hívta meg a bajai 
rendőrfőkapitányi állásra, de ez a terv is a 
levegőben lóg csak és mindmáig teljes bi
zonytalanság uralkodik minden vonalon arra 
nézve: ki lesz hát az uj rendőrfőkapitány és 
mikor töltik be ezt a fontos állást?

A bizonytalanság e stádiumában jó szol
gálatot vélünk tenni a jövőre nézve az ügy
nek, ha reámutatunk röviden azokra az okokra, 
melyek ezt a mai állapotot szinte természet
szerűleg fölidézték.

Elsősorban és mindenekfölött kóros tü
netként jelentkezik az a körülmény, hogy a 
bajai rendőrségi intézmény fejének évi dotá
ciója mindössze 3600 koronából ál), ugyan
annyiból, mint egy városi tanácsnoké, akitől 
a mi szabályrendeletünk kvalifikációt bizony 
alig kivan meg. A rendőrfőkapitányi állás vise
lőjétől jogi végzettséget, államtudományi dokto
rátust vagy jogitudorságot követel a törvény és 
ezenfelül természetesen a modern közrendé
szet szövevényes labirintusában való teljes 
otthonosságot. És ezt a legmagasabb teore
tikus és legterhesebb gyakorlati képesítéshez 
kötött vezető állást ugyancsak évi 3600 ko
ronára taksálja a mi törvényhatóságunk, nem 
számolva azzal a körülménnyel sem, hogy a 
rendőrkapitányi szék ráadásul még repre- 
zentacionális állás is, legalább is olyan, mint

napon Kristóf, a drága, az egyetlen Kristóf megtért 
őseihez.

Kristóf halála szép volt és méltó egy vitéz 
kandúrhoz. Kristófot — a szakácsnő tanúsága sze
rint — a kántorék vörös kandúrja harapta gugán 
egy lovagi bajvivás alkalmával, az Edit miatt. Edit 
szintén az Ilkáék háztartásához tartozott, mint cica. 
Fehér, selyemszőrü, aranysárga szemű, kékpántlikás, 
édes kicsi jószág.

Editbe mind a két kandúr őrületesen szerel
mes vala és oh balsors! nem Kristóf győzött a 
halálos kimenetelű párbajban, hanem a szomszéd 
kántorék rut macskája: ez a gyalázatos, iromba 
fenevad.

. . A gyöngéd emlékezet, amely a nagy diófa 
tövében eltemetett néhai Kristóf vitéz iránt élt a 
kicsi lányok szivében, igazán megható volt és ke- 
gyeletes.

Hanem, mit gondolnak, hölgyeim és uraim, 
mi volt a feneketlen ?

Nem, oh nem a tenger. Nem is a Manciék 
kilyukadt tejesbögréje, sem pedig a madárfészkek 
után jegenyéket megmászó Karcsi vadonat uj nad
rágja, — nem, óh nem.

Feneketlen volt, kérem, az a mélységes gyű
lölet, amely a kántorék vörös kandúrját illette.

Ez a pimasz kandúr egyébként is az egész 
szomszédság osztatlan gyűlöletével dicsekedhetett. 
A mi kocsisunk például esküdt ellenségévé lett, mióta 
egy oldal szalonnát lopott tőle. Furkós bottal lesett 
minden este a kandúrra, egyszer sikerült is fejbe
vágnia : ámde vajmi keménynek bizonyult a kopo
nyája, azt se mondta, hogy: nyau, jaj de fáj! Nem 
szólt az kérem semmit/Gunyosan mosolygott éselsza
ladt. A kocsis pedig majdnem megpukkadt mérgében.

Gyűlöltük hát a kántorék gyilkos kandúrját 

a polgármester-helyettes főjegyzői, vagy talán 
egy nívóra helyezhető magával a polgármes
teri pozícióval is

Nézetünk szerint, törvényhatóságunk e 
szükkeblüségében található meg első sorban 
a rendőrfőkapitányi állásra kiirt pályázat 
meddő volta.

Van azonban más szempont is, amiért 
megfelelő reflektáns alig akad ezen egyéb
ként tekintélyes vezető állásra.

Aki a törvényhatósági élet hullámveré- 
; seit éveken át figyeli és annak lélektanát 

keresztül-kasul ismeri, jól tudja, hogy a vi- 
I déki közgyűlési parlamentárizmus olyan ter- 
I mészetü, mely ideák fölvetésében, de még 
! inkább azoknak rapszodikus elvetésében kul

minál és igy nagyon természetes, hogy a 
törvényhatóság ibizottság hamarosan kifogy a 
témából, a városboldogitó eszmék anyagából 
és elkövetkezik évről-évre nemsokára a holt
szezon, amikor az eszmetermelés munkáját 
a közigazgatási hibák keresésének ideje váltja 
föl. És, mi volna természetesebb, mint hogy 
a mindenáron dolgozni, vagy inkább a sem
mittevést szónoki pózokkal takarni óhajtó 
városatya ilyentájt ott keres szereplési kört, 
ahol azt — talán épen az illető törvényható
ság saját hibájának némi eredményeként is 
— legkönnyebben találja, a rendőrségi intéz
mény apró-cseprő mulasztásainak fölhánytor- 
gatása körül.

És, mert a rendőrség feje a rendőrka
pitány, szinte természetes, hogy a gondterhes 
városatya minden porfelhőért, pocsolyáért és 
bicskázásért a rendőrség fejét szeretné fele
lőssé tenni, mintha bizony pár szál enervált 
rendőrlegénynyel őrködni lehetne egy 21.000 
lelket számláló, nagykiterjedésü város köz
tisztasága, élet- és vagyonbiztonsága fölött.

Ily körülmények között, évi 3600 ko
rona salláriumért senki sem óhajt állandó 

' céltáblája lenni pár szerepelni vágyó törvény
hatósági bizottsági tag apró szeszélyeinek, 
hacsak valamennyire tűrhető pozíciót foglal 
is el az illető, — mondjuk — a budapesti 
államrendőrségnek előmenetelt és hálás mun
kakört ígérő organizmusában.

Ezek — t. törvényhatósági bizottság — 
ama fő okok, melyekért a bajai rendőrfő
kapitányi állásnak célirányos betöltése körül 
akadályok merültek föl.

Reméljük és óhajtandónak tartjuk, hogy 
a főispánnak e fontos kérdés iránti érdeklő
dése és éleslátása megtalálja a legközelebbi

és kegyelettel ápoltuk Kristóf vitéz drágalátos em- 
; lékét. A babauzsonnákon Ilka folyvást emlegette 

Kristófot és gyászos elhunytát, — mire Imre a pus
kájára mutatva, fenyegetőleg jelentette ki:

— Csak egyszer kerüljön puskám elé. Belé- 
eresztek a hasába egy olyan ólomgombócot, hogy 
elég lesz utravalónak a másvilágra.

Imre ezt a stílust a Bőrharisnya vadászától 
tanulta és nagyon imponált vele a kis hölgyeknek. 
Épp ezt mondogatta egyik bábuuzsonnán; éppen 
valami íortélyosat majszolt, (a kislányok azt mondták 
fácánsült, tulajdonképen pedig vizbemártott kenyér
kocka volt, porcukorral behintve). . . Egyszer csak 
berohan ám a szakácsnő:

— Hamar, Imre ifiurl Hozza a puskáját! A 
kántorék kandúrja a háztetőn alszik.

Imre ebben a percben nagynak érezte magát, 
elfelejtette a bábuuzsonnát és más afféle csipp- 
csupp dolgokat és a boszu lángolt föl szivében, 
hogy megtorolja Kristóf halálát és a hősi rajongás 
tüzelte, szive hölgye előtt férfias tettel tündökölni.

... És igen, elképzelt az indiai rengeteg köze
pén egy sötét sziklabarlangot, melyben az erdő 
réme: a tigris alszik és neki le kell azt a bestiát lőnie.

— Hát hiszen jól van 1 A tigris ez egyszer 
emberére talált, — mondta magában és megtöltve 
Flaubert-puskáját, önérzetesen fordult a hirthozó 
szakácsnőhöz:

— Hol az a fenevad?
— Jöjjön utánam ifiur.
Kimentünk mindnyájan az udvarra. És az 

egész udvar megtelt érdeklődőkkel. A kerítés tetején 
kandi gyerekfejek kukucsgáltak be.

— Az Imre ifiur le fogja lőni a kandúrt! — 
Hangzott környöskörül.

A pillanat hőse büszkén állt az udvar köze*
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napokban a kibontakozást e tarthatatlan 
helyzetből.

Kívánatosnak tartjuk ezt annál is inkább, 
mert — ugyancsak szervezési szabályrende
letünknek bölcs intézkedése folytán — a 
rendőralkapitányi állás nálunk képesítéshez 
kötve egyáltalán nincsen és a mai csonka 
rendőrkapitányi létszámban nincsen senki, 
aki a törvény szelleme értelmében helyette
síthetné a főkapitányt.

kapják. Resteltem is erről előttük beszélni. Önnek 
tehát korántsem volt oka holmi jótékonyságot a 
szememre dobni éppen akkor, mikor élet és ha
lál közt vergődtem.

Ennyi az egész indokolásom. A többit a 
tarsolyomban tartom. Ez egyszersmind a bucsu- 
zásom is öntől, a kiadótól.

Levele végén azt a kérést intézte Békefi a 
lap kiadójához, hogy vagy ezt a búcsúzó levelét 
közölje a Szegedi Napló bán, vagy legalább is két 
sorban jelezze távozását. Engel Lajos az utóbbit 
választotta, néhány száraz szóval megiratta, hogy 
Békefi megszűnt a lap felelős szerkesztője lenni és 
helyét Vass Géza foglalta el. Attól persze tartóz
kodott, hogy a hozzá intézett levelet közölje.

A vidéki újságírók között az a méltatlan eljá- ; 
rás, amelyben az érdemes újságíró részesült, érthető i 
fájdalmas megütközést keltett. Megfelelő formában 
tüntetésre is készülnek Békefi mellett. A Vidéki j 
Hírlapírók Országos Szövetségének a mai vasárna
pon tartandó közgyűlése elé azt az indítványt túr- I 
jesztik, válassza meg Békefi Antalt jelentős újságírói ' 
érdemei elismeréséül és az újságírói kar érdekében 
kifejtett buzgó és szorgos munkálkodására való te
kintettel, a szövetség tiszteletbeli elnökévé. Az in
dítványt valamennyi szegedi újságíró aláírta, közöt
tük Vass Géza is, Békefi utódja a felelős szerkesz
tői állásban és Tömörkény István, a Szegedi Napló 
munkatársa. Ami örvendetes jele a vidéki újságírók 
szolidaritásának és a végtelenül elszomorító eset 
egyetlen vigasztaló jelensége.

— A koronázási jubileum bajai ünnep
ségei. Apostoli királyunk megkoronáztatásanak 
40-edik évfordulóját, hagyományos királytisztelettel 
és hódolattal ünnepelte tegnap, szombaton e város 
közönsége. Délelőtt 9 órakor ünnepélyes Te Deumra 
vonult a városi hatóság, testületek és a magánosok 
százai a plébánia templomba. Az izr. templomban 
d. e. > 4 12 órakor volt a hálaadás, melyen a ható
ságok képviselői szintén megjelentek. A templomi 
énekkar a Király-himnuszt énekelte, dr. Adler Lipót 
főrabbi pedig íenkölt szellemű beszédben méltatta 
az apostoli király dicsőséges uralkodásának 40 esz
tendejét. Az összes bajai tanintézetekben szünetelt 
az előadás és szép ünnepélyekkel hódolt a tantestü
let és az ifjúság a nevezetes évfordulónak. A városi 
székházról és összes középületeinkről, valamint 
számos magánházról is trikolór hirdette Baja város 
közönségének apostoli királya iránti szeretetteljes 
hódolatát.

— A kalocsai érsek bajai fogadtatásának 
programmja. Veszprémi Várossy Gyula kalocsai 
érsek f. hó 18-án délután 3 ó. 23 perckor érkezik 
Zombor felől Bajára, a bérmálás szentségének ki
osztása végett. E napon a reggel 7 ó. 22 perckor 
induló vonattal küldöttség utazik Zomborba az érsek 
elé. Idehaza Baján f. hó 18-án d. u. 3 órakor a 
fellobogózott városon át bandériumos menet vonul 
ki a pályaudvarhoz a városi hatósággal és a meg
hívott testületekkel az élén. A megérkező érseket 
dr. Hegedűs Aladár polgármester üdvözli, mely után 
a diszmenet bevonul a plébánia templom elé, az 
érsek, a papság és a hatóság képviselői a templomba 
térnek, honnan a főpásztor a plébániára, lakosztá
lyába tér és a tiszelgő küldöttségeket fogadja. — 
Junius 19-én a reggeli órákban bérmálás. Junius 
20-án délelőtt az érsek Bajaszentistván felé kocsin 
elutazik. Az elutazáskor O Excellenciája kíséretében 
részt vesznek a városi hatóság és egyesületek kép
viselői, kik O Excellenciáját Bajaszentistván község
házáig kisérik.

— Gyászrovat. Baja város kereskedelmi kö
reiben őszinte részvétet keltett f. hó 3-án Geiringer 
Miksának, a Geiringer és Berger cég beltagjának 
hosszas betegeskedés után, életének 77-ik évében 
bekövetkezett halála. A jobblétre szenderült tisztes 
aggastyán évtizedeken keresztül mint tekintélyes 
és köztiszteletben álló férfiiú állott a helyi kereske
delem szolgálatában és csak a legutóbbi időben 
lankadt állandó betegeskedése és aggkora miatt az 
ő buzgó tevékenysége. Végtisztessége szerdán dél
után ment végbe, a gyászoló család, kereskedő kar
társai és nagyszámú résztvevő közönség jelenlétében.

Súlyos veszteség érte a napokban Sziics Ödön 
budapesti tekintélyes gépgyárost. Édesatyja, Kirsehner 

i Mór magánzó f hó l-én, 73 éves kordban örök 
I álomra hunyta szemeit Budapesten. Temetése, ine- 
, lyen a gyászbaborult család teljes számmal és sok 
jóbarát megjelent, e hó 3-án ment végbe. A nem
rég Bajáról Budapestre költözött Szűcs Ödönt szá
mos bajai tisztelője és barátja kereste föl ez alka
lomból őszinte részvétnyilatkozatával.

— A villamos világítás ügye stagnál. 
Tudvalevőleg a közgyűlés a bajai villamos világí
tásra előmunkálatokat és terveket készítő Ganz gyár
nak adott bizonyos előnyt a többi reflektánssal szem
ben. A közgyűlés ezen határozatát megfelebbezte a 
Siemens Schuckert cég, azzal az indokolással, hogy 
a városnak ez a határozata kizárja a szabad versenyt. 
Minthogy a kereskedelemügyi miniszter is ezen a 
nézetem van, áttette az ügyet a belügyminiszterhez, 
aki valószínűleg megsemmisíti a közgyűlés vonat
kozó határozatát.

— Halálozás. Nyáregyházi Nyáry Béla, Sze
retnie község nyugalmazott jegyzője meghalt 69 éves 
korában. Az elhunytban Dömötör Lászlóné, a köz
ség jelenlegi jegyzőjének neje, édesatyját gyászolja.

ZII F. Z ZZ.
Békefi Antal.

—. Egy vidéki újságíró-kollégánk sorsa.

A vidéki újságírásnak szenzációja van, szomorú, ' 
érdekes és tanulságos szenzáció, amelynek különös ' 
érdekességet kölcsönöz az, hogy akik rendszerint | 
közvetítők a szenzációs hírek és a nagy nyilvános- i 
ság között: újságírók ezúttal a cselekvő személyei a 
szenzációnak. Békefi Antal, a jeles író és kiváló • 
újságíró, a szegedi zsurnalisztika népszerű nesztora, i 
megváir£áoÍS^<^tvZz‘ Napló szerkesztői állásától. Hu
szonkét esztendőn át volt oszlopos munkatársa, j 
később felelős szerkesztője ennek az újságnak. Ifjúi j 
mp^lygftejfitvéletének javát, egészségét áldozta az i 
ujfjág Piában, a lázas emésztő munka beteggé j
tette és1 arra kényszeritette, hogy tüdőbaja ellen a 
svájci Davosban keressen gyógyulást. A beteg és i 
gyógyulást kereső újságíró és a kiadója, Engel La- • 
joís, közoA cZztltán olyan konfliktus támadt, amelyből 

újságíró csak egy utón tudott szaba- I 
dúlni, úgy, hogy otthagyja állását és búcsút mond 
annak az Íróasztalnak, amelyhez huszonkét esztendő i 
izzó’' verejt'ékes és lelkes munkája csatolta.

Hogy mi vitte erre Békefi Antalt, megmondja i 
abban a levélben, amelyet Engel Lajoshoz, a Szegedi 
Napló kiadótulajdonosához intézett. A Davosból 
keletkezett levélben bejelenti, hogy a szerkesztői 
állásról lemond, azután igy folytatja :

— Bővebben nem indokolom leköszönése- 
Jfriett illetve fölmondásomat még mindig tarló 

gyöngélkedésemen kívül, — csak azt az egyet 
említem föl, hogy ön engem súlyos betegségem
ben. ridegen elhagyott, előbb í eszekben, majd 
teljesen megvonta tőlem szerkesztői fizetésemet. 
Ez — ösmervén a helyzetet — nem lepett meg, 
hisz magam akartam évközben visszaajánlani a 

: /intésemet fölgyógyulásomig (amire tanuk a ba- 
‘j rátaíííij), dgúa mód, ahogy ön ebben megelőzött: 

az volt a méltatlan és kegyetlen, ön azt irta akkor 
nekem, hogy jótékonyságot nem gyakorolhat velem.

. Minő önző, sötét tévedésemben van ön, 
rtóniBn.j'- n ntn ..tisztelt uram.

‘isn^gyákoroltam önnel szemben jótékony
ságot azon keserű 10 esztendő alatt, melynek 
minden napját és fél-fél éjszakáit a lap érdekei- 

''‘nökndfr'ígyuaZ ön érdekeinek szenteltem, azért a 
szinte nevetségesen csekély fizetésért, amelynek 
szegedi és vidéki kollégáim csaknem a dupláját j 

p£nf niogé^te Ús körülötte a kiváncsi nézők. A kis- | 

lányok ijedten fogták be fejecskéik tenyerükkel, 
előre reszketve a puska durranásától.

kandúr oda se nézett a nagy készü
lődésnek. Nyugodtan aludt a háztetőn, kövér hasát 
a-( napsugárban melengetve.

Imre vállához emelte a puskát és figyelmesen 
célzott. Az ő tizenkét éves szive e percben meg- 
éreztep hogy ez a lövés nemcsak a kántorék kandúr
jától.-'hanem rá nézve is végzetes lehet.

A puska eldördült.
. . . Igazán nagyot durrant. A hatalmas puk

kanásra föl is ébredt a vörös kandúr. Ásított, nyúj
tózkodott, felpupolta a derekát és hátat fordítva a 
vérszomjas publikumnak, szuvéren megvetéssel lép
delt tova a háztetőn és már majdnem sikerült ép 
bőrrel távoznia.

Csakhogy egy tiz esztendős, villogó szemű, 
barnaképü parasztim, aki az utcáról somfordalt be 
a látványosság színhelyére — kivált a nézők cso
portjából, megfeszítette gummipariltyáját és úgy 
kupán találta a hencegő kandúrt, hogy menten 
lefordult a háztetőről. A földön egyet nyújtózott és 
készen volt földi pályafutásával — kampec.

— Hogy hívnak téged, fiú ? — kérdezte kí
váncsian a kis Ilka.

— Szélpál Vince vagyok.
— Gyere csak be a szobánkba. Megmutatom 

a játékomat. Játszhatol a bábuimmal.
. . . Imre elsápadt. Szégyelte a felsülést és 

bántotta a Szélpál Vince dicsősége.
Duzzogva oldalgott haza és mélgesen sirt, 

látszólag minden ok nélkül. Mamája vigasztalásul 
nagy darab vajaskenyeret adott neki, de Imre a 
földhöz vágta a vajaskenyeret. Ezért aztán ráadásul 
alapos verést kapott.

— A bank milliós főnyereménye. 
Teljesen megbízható forrásból vesszük a hírt, 
hogy a bajai bank milliós főnyereménye 
ügyében az Eckert Antal följelentésére meg
indított büntető eljárás tárgyában a szabadkai 
kir. ügyészség a vádat elejtette és a nyo
mozás megszüntetését indítványozta.

Hogyan állunk a színházépítéssel? Bi
zony mondom néktek, hivő felebarátaim, hogy hite
tekben újra meg fogtok csalódni ... A színházépí
tésre nézve hozott legutóbbi közgyűlési határozat 
miniszteri megerősítése, a kormány egyéb irányú 
elfoglaltsága miatt egyre késik, meg a megígért 
60,000 korona szubvencióról se esik már sok szó. 
Ellenben meglepetés készül ismét, kellemetlen meg
lepetés. Úgy halljuk, hogy a kormány nem hagyja 
jóvá az egri színház mintájára való bajai szinház- 
épitkezést, mert ezt nem tarija megfelelőnek. Ami 
egyértelmű azzal, hogy a bajai színházépítésnek újból 
beborult . . . Vaj' hányadszor már? Es ugyan honnan 
a fészkesfenéből tudja a miniszter, hogy az a terv, 
melyet a bajai törvényhatósági bizottság alapos 
megfontolás után jónak talált, nem felel meg a 
bajai viszonyoknak? Vagy talán megbánták odafönt 
a privátim megígért 60,000 koronát? Igen ez a 
legvalószínűbb, ez lesz az igazság . . . Bizony, mon
dom néked, kormányban hivő bajai polgártársam, 
nem lesz, nekünk színházunk egyhamar, mert sza
kasztott olyan mese az a 60,000 kor. segély, mint 
a többi koalíciós Ígéret . . .

— Eljegyzés. Tűr ki Vilma kisasszonyt Ba
ján eljegyezte Vince László Nagykanizsáról.

— A mai ujságiró-ünnep. A Vidéki Hír
lapírók Országos Szövetsége junius 9-én tartja ezidei 
rendes közgyűlését Pécsett. A Szövetség 1897-ben 
alakult és egy évtizeden át derék munkát végzett 
a sajtó munkásai szolidaritásának fokozásában, az 
újságírás és újságírók tekintélyének emelésében. A 
jubiláns közgyűlés programmja a következő: junius 
8. Esti fél 8 órakor érkezés. Fogadás a polgár
mester és a helyi bizottság által. Elszállásolás. 8 
órakor ismerkedési estély a kiállítás területén, melyet 
fényesen kivilágítanak. Junius 9. Reggeli fél 9 óra
kor igazgatósági ülés a Nemzeti Kaszinó igazgató
sági szobájában. 9 órakor a közgyűlés a Nemzeti 
Kaszinó nagytermében. Fél 11 órakor (vagy előbb) 
levonulás a kiállítás területére. Körséta a kiállításon. 
12 órakor külön előadás a Lifke Bioskopban. 1 
órakor a kiállítási végrehajtó-bizottság bankettje a 
V. H. O. Sz. tiszteletére a kiállítási színkörben. 3 
órakor a kiállítás megtekintésének folytatása. 5 és 
fél órakor kocsikon kirándulás a Tettyére. Ozsonna, 
melyet Reich György tanácsos ad a szövetség tisz- 

• teleiére. 6 órakor. Séta a kiállítás területén. Együt
tes vacsora. 8 és fél órakor. Díszelőadás a kiállítási 
színkörben. Majd orfeum. 12 óra 4 perckor elutazás.

— Harmincöt unoka. Egy tisztes öreg asz- 
szony, özv. Stift Gyuláné hunyta le örökre szemeit 
a héten Baján. Szombaton délután volt özvegy 
Stiftnének a temetése. Ravatalát 4 gyermekén kívül 
18 unoka és 17 felnőtt dédunoka állotta körül.

— Restaurálják a luteránus templomot. 
A bajai ág. hitv. ev. hitközség elöljárósága elhatározta, 
hogy jelenlegi templomukat átalalakitják, illetve újjá
építik és toronnyal látják el. A munkálatokat még 
a jövő hó elején megkezdik.

— Táncoktatás. Kabay Tany József e hó 
végén városunkba érkezik, s julius l-én megkezdi 
a > Bárány-szálloda< nagytermében szokásos tánc
oktatási tanfolyamát.

— Csendőri brutalitás. Kaufmann Imre bajai 
órássegéd azon panaszt emelt Solti nevű csendőr 
ellen, hogy úgy megpofozta, hogy elesett és a puska
tussal agyba-föbe verte. Az utóbbi időben már ör- 
vendtünk, hogy szünetelnek a csendőrségnek túlka
pásai s nem esett működésűk kifogás alá. Úgy lát
juk, hogy mindig akad egy-egy hencegő, legénykedő 

; durva csendőr, ki a többiek renomméját lerontja. 
Reméljük, hogy a parancsnokság erélyesen fog eljárni 

! Solti ellen. Úgy halljuk, hogy az eset a legközelebbi 
I közgyűlésen is szóba fog kerülni.

— Slöjd-kiállitás a tanítóképzőben? Az 
: uj népiskolai tanterv a kézimunka vagy kézügyes

ségi oktatást általánosan kötelezővé teszi, miért a 
tanitónövendékek ez irányban is kellő tanításban 
részesülnek. A tanítóképző ifjúságának első évi, 
agyagból, papírból és fából készült slöjd munkálatai 

; naponkint d. e. 10— 12-ig és d. u. 3-5-ig tekint
hetők meg a képző-intézetben.

Adomány. A bajai polgári olvasó egye- 
' sülét az elhagyott gyermek-menhely bajai fiókja 

részére ismételten 50 koronát adományozott.
— Halálos szerencsétlenség az állomáson. 

' A szabadkai vasúti állomáson szombaton éjjel fél 1 
I órakor halálos szerencsétlenség történt. A kataszt

rófa áldozata Varga Péter vasúti munkás, aki tola- 
j tást végezve, — hihetőleg vigyázatlanságból — két 
i teherkocsi ütközői közé került. Egy fiatalabb vasúti 

munkást tanított be Varga Péter a tolatásra és a 
| vasúti kocsik összekapcsolására. Mutatta a szeren

csétlen ember, hogy kell a kocsik közé bújni. Így 
[ került az ütközők közé, amelyek belapitották a mell- 
' kasát, s egy szempillantás alatt szörnyethalt. Holt

testét beszállították a zentai-uti temető hullaházába.
■ A hatóság megindította a vizsgálatot. Varga Péter 
| 4 hete nősült. Fiatal, 21 éves ember.
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— A bajai Oltáregylet előadásának jöve
delme. A bajai Oltáregyesület kö/Gebbi előadása 
alkalmából felülfizettek Dr. Ambrozovics Lajos 
Kozák József Bálmonostor. dr. Városy Gju'a Kalo 
csa 10—10 kor, Willmann János 5 kor. 60 fillér, 
dr. Kollcr Imréné, dr Makray Lászlóné, Müller 
Józsefné, Wunderlich Józsefné 5—5 kor., Nádas 
Sándorné Vojnils Dániel 4 4 kor., dr. Bernhart
János, Jónitz Ernő, Lossitz Juliska, N N., l’osch 
Ernő, Szalay Károly, Sziklay Z^igmond, Sugár Hen
rik XVürtz Pál 2 —2 kor, öelsnrr Irma, Szuszits 
János 1 1 kor. Összesen 83 kor. 60 fill. Az Oltár
egyesület előadásának bevétele 614 kor. 80 fillér, 
kiadása 267 kor 98 fillér, marad tisztán 346 kor. 
82 fillér. Dr. Kollcr Imréné, elnök. Gschösser Anna 
titkár. Michitschné, pénztáros. Vojnits Máténé, ellenőr.

Botrány egy temetésen. A Bácskai Hír
lap csütörtöki számában írja a következőket: ld. 
Gálfty István szabadkai VI. köri birtokos feleségét 
temették ma délután óriási részvét mellett. A teme
tési szertartást 'lakács Gáspár kápán végezte, aki 
amikor a temetési menet a halasi útra ért, hirtelen 
levetette a papi inget és a halottat és a gyászoló 
közönséget ott hagyva, elfutott a temetésről. — Az 
elhalt fiai és vejei, tiz fiatal ember éi tilt tő felhábo
rodásukban Takács káplánt megakarták verni és 
csak a temetésen volt polgároknak köszönhető, hogy 
nagyobb botrány nem történt. Gálffyék azt adják 
elő, hogy ők 37 koronáért alkudták ki, hogy a 
temetési menet mily utcákon haladjon, de a káplán 
a rövidebb utón akart menni. Az elhalt fiai kérlel
ték a papot, hogy ne szégvenitse meg őket, de ez 
hajihatatlan maradt és amikor látta, hogy a halottas 
kocsi az előre megjelölt irányban halad, az ut köze
pén ott hagyta a temetést. A gyászmenet a teme
tőbe érve, a nyitott sírbolt előtt több mint félóráig 
kénytelen volt várni, mig a család néhány tagja 
egy másik káplánt hozott a plébániáról, aki beszen
telte a koporsót. Takács káplánt a család feljelenti 
az érseki hatóságnál.

— Meghosszabbított vasúti előmunkálati 
engedély. A kereskedelmi miniszter a Gferer Grosz- 
man és Schoch budapesti vasúti vállalkozó cégnek 
vasúti tervére adott előmunkálati engedélyt 1 
ívvel meghosszabbította: 1. A m. kir. államvasutak 
Topolya állomásából kiágazó iig Bajsán át Cserven- 
káig, innen Bácskeresztur és Lality érintésével vagy 
Hódságon és Dernyén át, vagy Paripás és Bacs- 
ujfalun át Bácsig és innen folytatólag vagy Bács- 
tóvároson és Borócon esetleg Dunabökényen Ópa- 
lánka, esetleg Palánka irányában a Dunabalpartjáig. 
2. A fenti vonal folytatásaként Palánkától Bácscséb, 
Dunagálos, Begecs és Futták érintésével Újvidékig, 
továbbá 3 a Topolyától Palánkéig tervezett vonal
ból Cservenkáról kiágazólag Ó- és Ujszivác, Gyula
falva, Omorovica és Pacsér községek irányában a 
ni. kir. államvasutak Bajmok állomásáig, valamint 4. 
ezen utóbbi vonalból Gyulafalvától kiágazólag Cso- 
noplya, Zombor, Bodrogmonostorszeg, Bezdán, Kül
lőd, Béreg és Szántóvá érintésével s illetve esetleg 
Zombor sz. kir. város beiteiületén át a baj.i — zom
bor—újvidéki és halas — bácsalmási—rigyicai h. é. 
vasút Regőce állomásig, úgyszintén 5. ez utóbbi 
vonalból Zomborról, esetleg Zombor sz. kir. város 
belterületéről kiágazólag Kupuszina község érintésé
vel Apatinig, illetve az apatini Dunapartig, végül 6 
Apatinból Szond község határán át a m kir. állam
vasutak Gombos állomásánál való keresztezésével és 
Bácsordas község érintésével Derényig vezetendő 
0 70 tn.-es keskenyvágányu h é.vasutvonalakra.

— Meglesz a téli kikötő, de nem Baján. 
A fátumban és a kormány bö cseségében való meg
nyugvás ismét letörte a napokban egyik vitális érde
künket. A földmivelésügyi miniszter airól értesítette 
leiratában a vármegyét, hogy a dunai téli kikötőt 
a jövő évben megépítteti — Palánkén. Ez a kérdés is 
el van tehát döntve! A téli kikötőtől is elestünk. 
Mi jó bajaiak abban a tudatban, hogy a Sugovica 
az egész Duna mentén a lega kalmasabb egy adandó 
téli kikötő létesítésére, csendes flegmával néztük a 
palánkaiak mozgolódását. A palánkaiak teljes erély- 
lyel láttak hozzá, hogy maguknak kaparitsák a téli 
kikötőt. A jövő esztendő elején megkezdik Palán
kén a téli kikötő építését. Mi pedig majd nagyokat 
nyelhetünk — szárazon. De igy vagyunk mi — 
sajnos — mindenben. A törvényszék visszaállítása 
dolgában is. Nekünk volna okunk és módunk az 
egész környéket mozgásba hozni. Mert a környék
beli községeknek éppen úgy érdekében áll, hogy 
Baján törvényszék legyen, mint jó magunknak. A 
törvényszék ügyében újra megindítandó mozgalomba 
bele kell vonni a környék községeit is.

— A magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak országos kongresszusa. Junius 
29-én és 30 án lesz Budapesten a magántisztviselők 
és kereskedelmi alkalmazottak országos kongresszusi, 
amelyre nagyban folynak az előkészületek. Az elő
készítő-bizottság serényen dolgozik, hogy az orszá
gos tanácskozást minél látogatottabbá tegye. A bi
zottság legutóbbi ülésén állapította meg a kongresz- 
szus elé terjesztendő határozati javaslatokat A 
határozatok radikális állásfoglalást jelentenek a ke
reskedelem alkalmazottainak minden fontos testületi 
és szociális ügyében. A határozati javaslatok szövege 
legközelebb nyilvánosságra kerül. A kongresszus 
tanácskozásait az újvárosháza közgyűlési termében 
fogja megtartani, melyet a tanács e célra átengedett. 
A tanácskozások ideje mindkét napon délelőtt 9 - 1 
és délután 3—6 óráig lesznek. A kongresszusra az 

előkészítő bizottság meghívja a kormányt és a fővá
rost, úgyszintén a sajtó képviselőit is. Eddigelé is 
már számos fővárosi és vidéki magántisztviselő és 
kereskedelmi alkalmazott egyesület jelentette be rész
vételét a kongresszuson. A kongresszus irodája (V., 
Arany János utca 18. 11. e.) permanenciáhan van és 
készséggel all az érdeklődők rendelkezésére.

Bajai állami mének selejtezése. A föld
mivelésügyi miniszter az ország valamennyi lóte
nyésztő bizottságát értesítette, hogy az összes mén
telepeken a mének selejtezését kitűzte Baján julius 
hó 2O-án lesz a selejtezés. A kiselejtezett méneket 
a helyszínén nyomban el is adják.

A szabadkai polgármester királyi 
tanácsos lett. A hivatalos lap szerdai száma közli, 
hogy a király Károly dr. szabadkai polgármes
tert, a közügy terén szerzett érdemei elismeréséül, 
kir tanácsossá nevezte ki.

A kompforgalom megnyitása. A ma
gyar királyi államvasutak igazgatóságának értesítése 
.szerint, a Duna magas vízállása miatt május 4-én 
megszűnt kompforgalmat Gombos és Erdőd között 
jun. 6-án újból megnyitották.

— A paücsi tó halottja. Szombaton délután 
négy fiatal gimnazista fiú, közöttük Szuderevics 
Jenő, Szuderevics József városi adótiszt 11. gimnázi
umi osztályba járó fia, csoinakáztak a palicsi tavon. 

, A Pénzesszálás felé nyílt vizen Szudarevics, hogy 
j megmutassa pajtásainak, mily jól tud úszni, levetette 

ruháit és a csónakból a tóba ugrott. Alig néhány 
percig volt a vizen, majd alámerült és azóta eltűnt 
a tó hullámaiban. A palicsi csendőrség a rendőrség 
és halászok azonnal keresésére indultak, de a har
madik nap estéjén se sikerült a fiú hulláját meg
találni. A fiuk a rendőrségnek nem tudták meg
mondani, annyira megijedtek, hogy a tó melyik 
pontján bukott a vízbe társuk, a Pénzes-szállás tájé
kán a tó három méter mély, a talaj hináros, való
színű, hogy a szerencsétlen íiu ott fekszik a ló fene
kén, a hínár között. A palicsi tóba fuladt fiú unoka- 
öcscse a kilenc év előtt a tóba fuladt Mamuzsich 
Mátyásnak, Szabadka volt esperes plébánosának.

— Megszűnt az áradás. Az Országos Víz
építési Igazgatóság jelenti, a tegnapi napon a Duna 
árhulláma nagyon leapadt és csak Vukovár és Né- 
metpalánka között van néhány centiméter vizszin- 
emeikedés, de holnapra már itt is apadás várható. 
Mivel az árvíz szövőben van és a helyzet egyre 
kedvezőbb, a mai naptól kezdve a jelentés kiadását 
megszüntették.

— A magyar ipar védelméért. Arad váro
sától egy átirat érkezett Bajára, melyben a magyar 
ipar védelmére nézve igen fontos felirat pártolását 
kérik az aradiak. Azt akarják ugyanis, hogy a ma
gyar ipar által készített árukra egy általános véd
jegy készíttessék, mely csak az árucikk magyar ere
detének bizonyítására szolgálna. Ezen védjegy jog
talan bitorlóit szigorú büntetéssel sújtanák úgy, hogy 
igy vége lenne a piszkos abuzusnak, melyet az 
osztrák gyárosok ntagyar cégér alatt elkövetnek.

Legújabb.
jön a hosszúlejáratú 

kiegyezés.
— Sürgöny tuöósitás. —

Lapzárta után sürgönyzi budapesti tudó- 
sitónk :

Derschatta ma, szombaton 
este, Beck és a többi osztrák mi
niszter pedig legkésőbben vasár
nap Budapestre utaznak, hova 
hétfőn reggel érkeznek meg.

Jövetelük célja: a kiegyezési 
tárgyalások újbóli felvétele.

Nemsokára megnyílik ugyanis 
az uj osztrák parlament és az 
osztrák kormány akkorára már 
egy kész kiegyezési tervet akar 
ott bejelenteni. A magyar kor
mánytól tehát most végleges elha
tározást követelnek.

Szóval: jön — az önálló vám
terület helyett, a hosszúlejáratú 
kiegyezés.

Jmpressxiók a külföldön.
Kellemes dolgok.

Németországban csakis azt a könyvet vásá
rolják, melyre rá van Írva: In Österreich vcrbotenl

♦

Németország minden kirakatában lát hajuk a 
császárt. Nálunk még ott sem . . .

*

Kopenhágában minden úri nő biciklizik. Fes
tői plaszticitás. Magyarnak való látvány!

*

Dániában az intézetek hivatalos órái 9—12 
és 5 - 7 . . .

*

Minden külföldi városban még a sokkal ki
sebb városokban is, mint Budapest: éjjel egy óráig 
jár a villamos.

♦

Frigyes Ágost szász király a héten Drezdában 
végighallgatta egy egyetemi tanár felolvasását.

*

A német vasutak rosszak, de pontosak. Ké
sés nincs soha.

*

A legdrágább vendéglőben is olcsón étkezel, 
mert százfajta szendvicset kaphatsz, darabját 20 
fillérért.

* ■ ■ ■ ikve.

A villamosokon minden jegy ára 10 fillér 
(lyukak nélkül.) Ezzel az egész várost beutazhatod.

*

Minden utcasarkon jelzik, hogy hol van a leg
közelebbi mentőállomás.

*

Semmit sem kell kérdezned. A németek még 
a fára is ráírják, hogy fa, az ablakra, hogy ablak.

♦

Dániában akadnak emberek, kik múzeumokat 
is látogatnak.

*

Németországban a gyalogosoknak való jár
dára is felmegy az öntöző kocsi.

*

A villamoson ellenőr nincs. A kalauz jegyét 
ad, mi pedig borravalót s ezzel az ügy mindkét 
részről be van fejezve.

♦ ■ U1 I '

A német Budapestet, mint Osterreichet ismeri. 
De őszintén szólva österreichet sem ismeri. S ez 
megnyugtató.

*

Németországban több a gyár, mint nálunk az 
uzsoraszövetkezet. Ez pedig nagy szól

♦

Vasárnap még szivart sem vásárolhatsz, ami 
különben jó, mert a szivar rossz.

♦

A német a színházban nem tapsol, hanem mulat.
*

A külföldön egy pincér számol, nálunk szám
talannal kell számolnunk.

*

A kopenhágai udvari színház szinlapján ezt 
olvasom: »Born mider 10 Ar hav ikke adgand til 
denne.« Ami magyarul annyit jelent, hogy 10 éven 
aluli gyermeknek itt nincs keresni valója.

Kellemetlen Dolgok.
A berlini tengerészeti és gyarmatügyi kiállítá

son a sok kocsmától nem látni a teoger-i kiállítást.
*

Kabarét Németországban is sok van!
♦

Kopenhágában éfjéli egy órakor minden mu
latóhelyet, vendéglőt és kávéházat be kell csukni. 
A lump ott ismeretlen fogalom.

♦

Kopenhágában minden férfi biciklizik.

A kopenhágai Tivoli a világ legnagyobb mu
latóhelye. De a legunalmasabb is.

♦

Dániában minden hazai termék, kivéve minden, 
amit Németországból importálnak.

♦

Magyarországon 60 sörgyár van, a sokkalta 
kisebb Dániában 360

*

Lipcsében a kertektől nem látod a házakat. 
Nálunk a házaktól a kerteket . . .
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Németországban annyi a szobor, hogy annak 
is állítanak, akihez semmi közük.

♦

A kopenhágai napilapok alakja hasonló az 
ág} lepedőhöz. Ott is sokan takaródénak a sajtóba.

♦

Németországban nincs annyi kávéház, mint 
nálunk — de még több!

♦
Lipcsében mindenik újság a legnagyobb, mert 

legalább ezt hirdeti magáról . . .
♦

Németországban ezerfajta szivart kapsz, de egyet 
sem, melyet úgy hívhatnál, hogy: »Jó.«

♦

Németországban a színházi jegyek vasárnapon 
drágábbak, mint hétköznapokon.

*

Berlinben rendkívül nagy az éjjeli kereslet es 
kínálat, valamint a nagy forgalom és még nagyobb 
haszon . . .

*

Németországban töméntelen a titkos kereske
delmi tanácsos. Ezek sok titkot súghatnak a csá
szárnak, mert kereskedelmük valójában fejedelmi.

*

Dániában minden nő szőke: a legtöbbje azért, 
mert ilyenre festi a haját.

*

Mulatni a magyar tud, inni a német.

*

A prágai régi zsidótemetőbe 200 év óta nem 
temettek senkit. Azért nem pihen ott egy udvari 
tanácsos sem.

*

Utcai lány Dániában nincs. Mind szobában 
lakik. Sok dán lány magyar születésit.

Lenkei Zsigmond.

Szerkesztői üzenet.
Bajai publicista. Politikai cikkeinket rendszerint a 

szerkesztőség, — a fel. szerkesztő és a s. szerkesztő -- Írja 
minden jegyzés nélkül s igy vezércikkét, mely egyébként 
sem födi lapunk irányát, sajnálatunkra nem hozhatjuk.

Segédszerkesztő : SPITZER ZOLTÁN.

N y i 1 11 é r.*)

Legjobb üdítő ital

lse tinta,
íiémva gyöngyid, 

könnyen emésitbető, 
u egén siervezetet 

feUriislti

*) Az e rovatban közlőitekért nem vállal felelősséget a 
szerkesztőség.

fi m. kir. államvasutak

MENETRENDJE.
Érvényes 1807. május hó 1-től.

Bajáról Zomborba reggel 4 és 7 22 órakor 
és délután 115 órakor.

Zomborból Újvidékre reggel 2 25 és 651 
órakor és délután 3 51 órakor.

Újvidékről Zomborba reggel 2 30 és 7 51 
órakor és délután 130 órakor.

Zomborból Bajára reggel 645 órakor, dél
után 12 57 és 4 23 órakor.

Újvidékről Titelre reggel 6 37 és délután
5 10 órakor.

Tltelről Újvidékre reggel 332 és délután 1 
órakor.

Hegyes—Feketehegyről Palánkéra reggel
6 59 délután 3.03 és 7 47 órakor.

Palánkéról Hegyes—Feketehegyre reggel 
i 3., 8 18 és délután 2 35 órakor.

Szabadkáról Óbecsére reggel 4 40 és dél
után 132 órakor.

Óbecséről Szabadkára reggel 410 és dél
után 1 19 órakor.

Szabadkáról Zomborba reggel 5 órakor, 
10 25, délután 2 02, 6 50 (gyors) és 7 órakor.

Zomborból Szabadkára reggel 4 40, 8 35
I (gyors) 1130, 356 és délután 8 51 órakor.

Szabadkáról Bajára reggel 450, 10 30, dél
után 1'47 és 7 05 órakor.

Bajáról Szabadkára reggel 7 17, 10 40 dél
után 4 12 és 7'52 órakor.

Óbecséről Újvidékre reggel 4 50 9 45 és 
délután 4 25 órakor.

Újvidékről Óbecsére reggel 4 17, 9 15 és 
délután 5 órakor.

Budapestről Bajára reggel 7 (gyors) 
' 7 15 és délután 1 55, 3 20 (gyors) 10.10 órakor.

Szabadkáról Budapestre reggel 5 05, 9 51 
(gyors) 152, 6 37 (gyors) és 1150 órakor.

Halasról Bácsalmásra reggel 350, délután 
1 12 05 és 6 órakor.

Bácsalmásról Halasra reggel 3 51, déli 12 
: és délután 8 10 órakor.

Bácsalmásról Regöcére reggel 6 16 délután 
3 és 812 órakor.

Regőcéröl Bácsalmásra reggel 3 35, 9 49 
és délután 5 56 órakor.

Szabadkáról Újvidékre reggel 5, 10 30 dél
után 1 27, 4 15 és 648 (gyors) órakor.

Újvidékről Szabadkára reggel 4 30, 7 56 
' (gyors) 10 42, d. u. 4 29 (gyors) 7 46 órakor.

Szabadkáról Szegedre reggel 6 és 9 44 óra
kor, délután 1 47, 6 55, 9 10, 1105 órakor.

Szegedről Szabadkára reggel 3 05, 7 48 és 
i 1130, délután 4 55, 630, 3 10, 8 15 órakor.

-
fiz €lső cs. kir. Duua-gőzhajózási Társaság 

személyhajójáratainak menetrendje:
Budapestről Mohácsra naponta délben 
Bajáról Mohácsra naponta este
Bajáról Budapestre naponta délután

. kedd, péntek és vasárnap reggel 
Bajáról Orsovára, Galacra vasár

nap, szerda és péntek réggel
■ Budapestről Orsovára, Galacra: 

kedd, csütörtök és szombat este

12 ó. — p.
8 ó. 05 p.
2 ó. 05 p.
3 ó. 55 p.

5 ó. 40 p.

10 ó. — p.

AAAAAAAAAAAAAAAAAA

Csinos kivitelű

n. é v j e g- y e k
rendelhetők lapunk kiadóhivatalában.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼

Alulírott tisztelettel értesítem Jaja város és környéke nagyérdemű közön
ségét, hogy dúsan felszerelt és minden igényeknek megfelelő

Baján, Vörösmarty Mihály-utca 1. szám alatt a volt Bernhart-féle helyiségben, 
Grauaug-bank mellett, folyó évi május hó 1-étl megnyitottam.

yillandó raktár modern ebédlő-, háló-, szalon- és uriszoba berendezésekből, vas-, 
réz- és kárpitozott bútorokból a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig.9 Elvállalok rajz és tervszerinti teljes lakberendezéseket bármely stílben, í
valamint lakások és ünnepélyek alkalmával termek díszítését.

A nagyérdemű közönség b. pártfogását és jóindulatát kérve, vagyok

---------------------------------------------, 
Petőfi Sándor-utca 49. sz. a.

lakóház,
mely áll 6 szoba, 1 alkov és mellék

helyiségekből, szabad kézből eladó.
— Értekezhetni ugyanott, .

L----------- ------------------------------------------------------á

Védjegy: „Horgony!1

A Liniment. Capsici comp., K 
a Horgony-Pain-Expeller 

pótléka
egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 37 év óta legjobb fájdalom
csillapító szernek bizonyult köszvénynél,
csúznál és meghűléseknél, bedörzsölós- 
................. képpen használva. . .........•••••■<• 
Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, mely a 
„Horgony“ vedjegygyol és a Richter 
czégjegyzéssel ellátott dobozba van cso
magolva. Ára üvegekben K—.80, KI.40 
ős É2.— és úgyszólván minden gyógy
szertárban kapható. — Főraktár: Török 
József gyógyszerésznél, Budapest.

Dr Richter gyógyszertára 
Arany oroszlánhoz 

Prágában.
Elisabethstrasse 5 neu.

Mindennapi nétköldéi.

AAAAAAAAAAAAAAAAAA

Goddam!
Végre egy gyorsan és 
biztosan ható tyuk- 

szemszer I

Gook & Jotans
amerikai szabadalmazott

Tyukszem-gyürüi
1 darab 20 fillér, 6 darab 1 korona, postán 

20 fillér portó
Kapható a birodalom minden gyógyszertá
rában valamint orvosszer drogériákban stb.

▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼▼



0 BAJAI HÍRLAP 1907. junius 9.

itási berendezések
AAAAAAAAAAAAAAAAÁÁ

o

városok, kastélyok, gyárak, szállodák, ü. --tek, malmok, es magán
házak részere. Legújabb szabadalmazott és engedélyezett 

„E U X“
acetyién ^fejlesztők. Teljesen veszélytelen. "Í3C

(MCl l S erőátviteli berendezések. Különleges-
V öbíálioj VÚdyI5öd>l ség, önálló kis telepek (elektrogének) 

legmodernebb kivitelben, villanyra, légszeszre és 
wSiIImB vK acetylénre, nagy választékban.

benzinre, gázra vagy nyersolajra, 
bármilyen célra.

Szerelési cikkek, izzólámpák és egyéb kellékek nagy raktára. — Költségvetések, tervezetek 
és árjegyzék kívánatra Díjtalanul.

FEJER és SCHMIDT
BUDAPEST, Eötvös-tér 2.

Legnagyobb gyár
Ausztria-Magyarországon

premier
kerékpárok 
elsőrangú minőségben. 

Utolérhetetlenül olcsók. 

Osztrák-magyar 

gyártmány

Egyedüli elárusító:

LÁZÁR SÁMUEL

BAJÁN.

’mwVTVTTTTVTT'm

’SOfíSZÉK''

VILÁGSZERTE HÍRES A BORSZÉKI GYÓGY-FÜRDÖ. y
A „FÖKUT“ vize a legkellemesebb italu, legszénsavdusabb üdítő ásványvíz, úgy magában, mint borral és gyü

mölcs szörpökkel vegyítve.
A >KOSSUTH-KUT“ vize kitűnő összetételű alkalikus vasas savanyuviz, gazdag vas és mésztartalmúnál fogva igen 

jó hatással van a vérszegénység minden neménél, továbbá az angolkór és görvélykórnál.
„BOLDIZSÁR-KUTI“ gyógy-borviz nemcsak kiválóan üdítő élvezeti viz, de kitűnő sikerrel használtaik a vese-, 

húgyhólyag-, köszvény bántalmak ellen, a légző cs emésztőszervek hurutainái, vizelet i nehézségeknél megakadályozza 
húgyhomok lerakodását.

NAGY LITHiUM TARTALMÚ. HUGYflAJTÓ HATÁSÚ. SZÉNSAVDUS. GSIRAMENTES.
Utolsó vasúti állomás Déda. Posta, távirda és telefon helyben Kapható minden nagyobb fűszer- és csemege 

üzletben vendéglőben.
A borszéki gyógy borviz

(Őraktára Baja és vidéke részére:
árakon kaphatók.

cégnél Úgyszintén minden bel- és 
küföldi ásványvizek legelőnyösebb .

Telefon 81. szám——

Nyom. Kollár A. gyorssajtóján Baján.


